

Сотрудники заповедника

Любой заповедник и национальный парк – большой или маленький, старый или открывшийся совсем недавно – это, прежде всего, те люди, которые в нем работают. На их плечах лежит огромная ответственность – сохранение природного и культурного наследия нашей страны для настоящих и будущих поколений.

Праздник День работников заповедников и национальных парков, который отмечают в России 14 октября, призван привлечь внимание общественности к данной сфере, к проблемам сохранности бесценных природных ресурсов.

Так как заповедники выполняют три основные функции: охрана биологического разнообразия, научные исследования и экологическое просвещение, то в заповедниках существует три основные профессии:

- Государственный инспектор по охране территории.
- Научный сотрудник (биолог, зоолог).
- Эколог.

Бихевиористы для животных - занимаются изучением поведения животных, а также проводят тренинги для зоологов и сотрудников зоопарков, как правильно взаимодействовать и успешно ухаживать за животными.

Ботаник – профессия, связанная с изучением растительного мира. Учет и мониторинг с целью сохранения существующих видов и открытие новых – эти задачи решают ее представители.

Биолог - общее название профессии, предполагающей изучение живых организмов и окружающей среды: от клеточного уровня до масштабных процессов.

Браконьеры - это такие люди, которые занимаются незаконной добычей лесного зверя или рыбы, охота/рыбалка, на которых запрещена, не покупают лицензию на отстрел или отлов, или нарушают установленные государством способы охоты или рыбалки.

Ветеринар— специалист с высшим или средним специальным образованием занимающийся лечением животных (ветеринарией) и сопутствующими обязанностями. Ветеринары усыпляют, осматривают и вакцинируют диких животных, а также выполняют другие обязанности. Они работают со специалистами по реабилитации диких животных,

которые заботятся о травмированных, больных или осиротевших животных с надеждой на возвращение их в дикую природу.

Государственный инспектор обязан:

- знать границы, топографические, ландшафтные и лесорастительные условия и особенности территории обхода или иной закрепленной территории, места нахождения ближайших пожарно-химических станций, пожарно-наблюдательных пунктов, постов и отделений милиции, местонахождение соседних госинспекторов и других работников заповедника, ближайшие населенные пункты.

Егерь (государственный инспектор по охране животных) – это сотрудник охотничьего хозяйства, который отвечает за охрану животных, создание для них условий и организацию охоты на вверенном ему участке. Обычно егеря являются профессиональными охотниками

Зоолог – это специалист, изучающий животный мир, а также все, что с этим связано. В его обязанности поиск новых видов животных, защита животных, находящихся под угрозой вымирания, а также исследования их болезней.

Куратор экспозиции. Кураторы экспозиций повествуют о диких животных и среде их обитания в брошюрах, журналах, видеоматериалах и интерактивных музейных экспозициях. Кураторы сотрудничают с авторами, дизайнерами, биологами и другими специалистами.

Организатор сбора средств. Работа специалистов по охране природы может пропасть даром, если не будет организатора сбора денежных средств, который запрашивает пожертвования у частных лиц для содействия процветанию дикой природы. Организаторы сбора средств выстраивают и поддерживают отношения с донорами. Они креативны, всегда придумывают новые способы того, как их организации могут собирать деньги.

Политический консультант. Политические консультанты добиваются принятия законов, способствующих сохранению дикой природы. Они могут работать с менеджерами заказников для определения главных потребностей парка и его диких животных, а затем убеждать законодателей принимать соответствующие меры. Часто называемые лоббистами, политические консультанты могут интересоваться наукой или иметь значительный опыт работы с животными, но многие из них имеют дипломы в области политологии или связей с общественностью.

Реабилитолог животных. Реабилитация диких животных - это процесс ухода за больными, ранеными или осиротевшими животными с последующим вводом обратно в дикую природу.

Рейнджер парка. Рейнджеры охраняют парки, приветствуют гостей и обеспечивают их безопасность. Они рассказывают посетителям о природной и культурной истории парка. Они управляют ресурсами дикой природы, восстанавливают растительность и сохраняют воду. Они составляют отчеты обо всем – от собранной платы за въезд на территорию парка до замеченных диких животных.

Специалисты по охране и рациональному использованию природных ресурсов работают в составе некоммерческих организаций или органов государственного управления и регулярно взаимодействуют с биологами в области дикой природы, собственниками земельных участков и специалистами по недвижимости.

Сотрудник правоохранительных органов. Сотрудники правоохранительных органов в области дикой природы помогают егерям уяснять национальные законы и международные соглашения и обеспечивать их соблюдение.

Эколог или инженер по охране окружающей среды - это специалист, который занимается изучением, выявлением и минимизацией природных и человеческих факторов, негативно влияющих на окружающую среду.